
①還元の練習問題 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【解答】 

１．還元 

２．エ 

３．試験管の中に空気が入り，還元された銅が再び酸化するのを防ぐため。 

４．酸化銅・・・4.0ｇ 二酸化炭素 0.55ｇ 

５．ＣｕＯ ＋ Ｈ2 → Ｃu ＋ Ｈ2Ｏ 

 

【解説】 

４．図 2 から酸化銅 12.0ｇと過不足なく反応する炭素の量は 0.9ｇである。これより，炭素 0.15ｇと反

応する酸化銅の質量は，12.0÷6＝2.0ｇ。よって反応せずに残っている酸化銅は 6.0－2.0＝4.0ｇとなる。

また二酸化炭素の質量は，質量保存の法則から，6.15ｇ－(1.6＋4.0)＝0.55ｇとなる。 

 



②中和(イオンが関係する)練習問題 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【解答】 

１．ア 

２．保護めがね 

３．イ 

４．電子を失い 

５．5.0 

 

【解説】 

５．実験で，塩酸を 50㎝３を中性にするために必要な水酸化ナトリウムは 10㎝３となる。今回は水酸化

ナトリウム水溶液の濃度が 2倍なので，塩酸 50㎝３を中性にするためには，半分の量でよいため，5㎝３

となる。 


